

# Szentesi Élet

XLV. évfolyam 5. szám

2013. február 1.

Városi hetilap

Ára: 175 Ft (előfizetve 120 Ft)



Forráshiány miatt nem nyert támogatást a Horváth Mihály Gimnázium két pályázata, miközben a szomszédváriak gimnáziumai együtt 565 millió forint uniós pénzt fordíthatnak a természettudományos oktatás fejlesztésére. Most az épület energetikai korszerűsítése került napirendre.

A kitaróan és eredményesen dolgozó pedagógusoknak köszönhetően a matematika-fizika és a biológia-kémia tagozat évtizedek óta meghatározó szerepet tölt be a Horváth Mihály Gimnáziumban, ezért is döntöttek úgy az elmúlt tanév végén, hogy a természettudományos képzés további fejlesztése érdekében pályázatot nyújtanak be az Öveges-program keretében. Eszközbeszerzésre, a tanárok képzésére és még sok mindenre jutott volna pénz a megpályázott 100 milliós forrásból, ha nyer az önerőt nem igénylő beadvány.

De a decemberi elbírálás után kiderült, hiába minden: forráshiány miatt nem kapják meg a támogatást. Ez csak azért érdekes, mert

## Nem a támogatásoktól jó a gimnázium



Csongrád megyében a vásárhelyi Németh László Gimnázium 325 millió, a csongrádi Batsányi János Gimnázium pedig 240 millió forint támogatást nyert ugyanezen a kiírásban. Pedig égetően szük-

ség lenne pluszforrások bevonására, hisz „repülővel tovább lehet jutni, mint gyalog”. Hiszen a szentesi intézmény kiemelkedő szellemi erőforrásainak – melyet az innen induló diákok tanári,

mérnöki, orvosi, színészi vagy akár közgazdász pályája is vastagon alátámaszt – méltó háttérrel biztosíthatna a 21. század technikájá-

(folytatás a 4. oldalon)

## „Eldördült a startpisztoly”

A polgármester szerint nem véletlen, hogy a szentesi pályázatok tartaléklistára kerülnek. Az is elhangzott a képviselő-testület múlt pénteki ülésén, hogy a város eddig közel 100 millió forintot fordított a Petőfi Szálló felújítását célzó Vitala-projekt előkészítésére.

Nem tudta napirendjére tűzni a szentesi kórház jövőképeiről szóló tájékoztatót a képviselő-testület múlt pénteki ülésén, mert az intézményt fenntartó GYEMSZI csak egy nappal a tanácskozás előtt küldte el – mindössze egyoldalas – irományát. Mivel a dokumentumban csak feltételes módon szerepelt a műtőbővítés megvalósítása, Horváth István indítványozta, foglalja határozatba a grémium, hogy tavaszig részletesebb tájékoztatást kér a fenntartótól. Szűcs Lajos alpolgármester kiegészítésként elmondta, már megjelent a szóban forgó pályázati felhívás, a város pedig minden segítséget megad a műtőbővítés projekt sikeres előkészítéséhez.

Hiába írta a polgármester a tanyavillamosítási programban részt venni szándékozó ingatlanulajdonosoknak, hogy a kormány nem

segíti a külterületen élőkét, ez nem felel meg a valóságnak – fogalmazott napirend előtt Halmai István. A Fidesz-frakció vezetője hozzátette: tudja, hogy eldördült a startpisztoly, de ilyen kampányízü levelet nem kellene postáztatni, amikor a városvezető azt ígéri, hogy sárdobálástól mentes lesz a következő időszak. – Nagyon visszafogott voltam, amikor ezt a levelet megírtam – válaszolt Szirbik Imre. Elmondta, hogy a szentesi pályázatok az utóbbi időben rendre tartaléklistára kerülnek, pedig jól kidolgozottak, de valamilyen – olykor indokolatlanul – az elbírálás során lepontozzák őket. Többek között az uszodafejlesztésről és az úttörőház szállodává alakításáról szóló pályázattal is ez történt. Tanyavillamosításhoz pedig csak egy nagyon szűk kör, a jelentkezők töredéke nyert végül támogatást.

(folytatás a 3. oldalon)

## 19 tonna halat telepítettek,



## 26 tonnát fogtak ki

Júliusban kezdődik a Felső-Kurca teljes és a Berki-zsilip utáni alsó szakasz részleges kotrása – hangzott el a horgászegyesület vasárnapi közgyűlésén. Jászné Gyovai Ágnes szakmérnök tájékoztatása szerint a Bikaistálló és a Zuhogói-töltő közötti részen több kotró dolgozik majd egyszerre, hogy befejeződhessen a munka az október 30-i határidőre. A kotrással egy időben történik a Berki-zsilip felújítása is. Tudósításunk a 4. oldalon.

## Nyárra kész az új medence

Július végéig megépítenék a leendő fedett uszoda új, 50 méteres medencéjét. A beruházás felgyorsítása érdekében a Hungerit Vízisportokat Támogató Nonprofit Kft. 51 százalékos tulajdonrészt szerzett a Szentesi Üdülőközpont Nonprofit Kft.-ben és egyben felemelte a cég alaptőkéjét tízmillió forintra – ezt sajtótájékoztatóján jelentette be Magyar József és Szirbik Imre. Így nem lesz kötelező a közbeszerzési eljárás. Részletek a 3. oldalon.

## Hangos ház

A Zenével a Gyermekéért Alapítvány egy Európában is egyedülálló rehabilitációs házat szeretne létrehozni Szentesen, melyet a tervek szerint még idén megnyitnának. A nemes ügységhez már több neves személyiség is csatlakozott, többek között Sebestyén Márta, Zorán, Mező Misi és Szilágyi Áron. A példamutató egyéniségeket rendszeresen vendégül látnák a Hangos házban, ahol a zeneterápia mellett tehetségek felkarolásával is foglalkoznának.

Lapunk 7. oldalán olvasható írásunkban bemutatunk egy rákból gyógyuló, énekes kislányt, Gyarmat Noémit is.

## Vízilabda akadémia

Vízilabda akadémiával erősít a gimnázium. Futballakadémiai rendszerű képzés mintájára az országban elsőként a szentesi Horváth Mihály Gimnázium indít ilyen jellegű utánpótlás oktatást.

Az intézményben negyedik éve működő sportosztály továbbfejlesztéséről van szó – nyilatkozta sajtótájékoztatóján Tóth Tamás. A gimnázium igazgatója nagyon jó lehetőségnek tartja a kezdeményezést.

– A gimnázium elméleti és a vízilabda-klub sport háttérével a határon túli, elsősorban szerbiai fiatalok jövetelére számít – mondta az igazgató. Mivel Szerbiában nincs magyar nyelvű középiskolai képzés, ezért sokan választják Magyarországot tanulmányaik folytatására, ugyanis később itt szeretnének diplomát is szerezni.

(folytatás a 4. oldalon)

## HUNOR COOP



Ádám Szilveszter és Ádám Inez

„Mi azért szeretünk a Hunor Coop üzletében vásárolni, mert közel van és széles az áruválaszték”

## A JÓ SZOMSZÉD



# Félmilliárd LED-es lámpákra

A közvilágítás korszerűsítésére pályázik az önkormányzat. A mintegy félmilliárd forintos beruházás 4100-4200 darab korszerű, energiatakarékos LED-es lámpatest felszerelését teszi lehetővé, a jelenlegi elavult, előregegett, alacsony fényhasznosítású higanygőz lámpák helyett. A lámpacsere nem csak energiamegtakarítást jelent, hanem jobb megvilágítást is eredményez az utakon és járdákon.

Utoljára tíz évvel ezelőtt történt csoportos lámpacsere a városban, akkor az áramszolgáltató mintegy kétezer közvilágítási lámpatestet váltott korszerűbbre. Az ön-

kormányzat jelenleg nem az elfogyasztott árammennyiség, hanem a lámpatestek beépített teljesítménye és a közvilágítási naptár szerinti világítási időtartam szorzata alapján fizet évente közel 87 millió forintot a közvilágításért.

A korszerűsítést megelőző tanulmányok, valamint villamos- és fénytechnikai mérések elemzése alapján, a város közigazgatási területének teljes közvilágítási korszerűsítése várhatóan 32-35 százalékos energiamegtakarítást eredményez.

A tervezett 528 millió forint összköltségű beruházás finanszírozása az energiaha-

tékonyág javítása tárgyában kiírt Európai Unió támogatással, a megtakarított villamosenergia költségéből, halasztva történik. A támogatás mértéke várhatóan a beruházás költségének 85 százaléka. Az önrész – forrás és fedezet hiányában – önerő nélkül, harmadik feles finanszírozásban történhet, melynek megtérülési ideje várhatóan három év. Ezt követően kerül az önkormányzat birtokába a több mint négyezer új LED-es lámpatest. A pályázat elbírálása ez év szeptemberre várható, a teljes lámpacsere – a közbeszerzési eljárást követően – jövő nyárra készülhet el. Az önkormányzat tervei szerint a korszerűsítés során mérőhelyeket épít ki, és a jövőben az elfogyasztott árammennyiség alapján számított összeget fizeti a közvilágításért.

B.G.

## Megújul a csomópont



A városközpont rehabilitációs projekt előkészítő munkái részeként leszerelték a közlekedési lámpákat a Kossuth utcai kereszteződésben. A közbeszerzési kiírás előtt álló beruházás során az idén elkészül a Petőfi és az Ady Endre utca illetve a Kossuth utcai csomópont átépítése. Az utcákon egyirányú közlekedési rendet vezetnek be, a kereszteződésben új, most már végleges körforgalmat alakítanak ki.

## Nyárra kész az új medence

Egy nonprofit kft. többségi tulajdont szerzett az Üdülőközpont Kft-ben, ami megalapozza a gyors és rugalmas uszodafejlesztést. A Hungerit tulajdonában lévő nonprofit vállalkozás nem csak a fedett uszoda létrehozására jött létre, hanem a további üzemeltetést is biztosítja. A beruházás első üteme júliusban fejeződik be, a teljes létesítményt 2014 nyarán szeretnék felavatni.

A két hete létrehozott Hungerit Vízisportokat Támogató Nonprofit Kft. szerzett 51 százalékos tulajdonrészt a Szentesi Üdülőközpont Nonprofit Kft-ben és egyben fel emelte a cég alaptőkéjét tízmillió forintra – jelentette be sajtótájékoztatón Magyar József és Szirbik Imre. Az ügyletről pénteken döntött zárt ülésen a képviselő-testület. A tökéreossé váló új cég a jövőben nagyobb eséllyel indulhat fejlesztési pályázatokon. A ligeti uszodát működtető, eddig száz százalékban az önkormányzat tulajdonában

álló üdülőközpont az elmúlt év végén pályázaton nyerte el a jogot fedett uszoda építésére nyereséges vállalkozások társasági adójának erre a célra fordítható részéből. A beruházás meggyorsítása érdekében döntött a város, a vízilabda klub és a Hungerit Zrt. tulajdonosa, hogy a most létrehozott nonprofit kft. szerzen többségi tulajdont az uszodában, így kikerülve a kötelező közbeszerzési eljárást. Mint Szirbik Imre elmondta, ez a döntés technikai esélyt ad az eredményes beruházásra és a határidők betartására. Magyar József klubelnök elmondta, hogy rendelkezésre áll a teljes tervdokumentáció már jövő héten összeülnek a szakemberek és döntenek a meghívásos pályázat részleteiről. A három legjobb ajánlatot adó cég közül választják ki a kivitelezőt, akinek a tervek szerint július végéig üzemkészen át kell adnia az 50-szer 25 méteres nyitott úszómedencét és a hozzá kapcsolódó

infrastruktúrát. Az épületet rá egy évre, 2014 nyár végére kell teljes egészében elkészíteni. A beruházás teljes költsége a jelenlegi számítások szerint 1 milliárd 130 millió forint, melynek harminc százalékát a város egy elkülönített számlára tette. A fennmaradó 830 millió forintot TAO-s támogatásokból kívánják fedezni két év alatt.

Lapunk kérdésére a polgármester leszögezte: a strand továbbra is a város tulajdonában marad, a fedett uszoda jövőbeni üzemeltetését a közös cég vállalja. Magyar József szerint komoly kihívást jelent majd az évi 120 millió forint körüli működési költség biztosítása.

A beruházás eredményeként a kétszeresére emelkedett vízfelület lehetővé teszi a szabadidejükben sportolni vágyók, az amatőr és versenyszerűen úszók és a vízilabdások, valamint az iskolások zökkenőmentes mozgására.

Besenyei

## „Eldördült a startpisztoly”



A plakátkampány már megkezdődött Szentesen is.

(folytatás az 1. oldalról)

A Szentesi Városi Szolgáltató Kft. 2013-as üzleti tervét vita nélkül fogadta el a testület.

A város aktuális gazdasági programjának megtárgyalásakor képviselői kérdésekre a polgármester elmondta, orosz piacra segítenék a szentesi paprikát, s ennek érdekében magyar tulajdonú céget alapítanának Oroszországban. A termálvíz további – villamosenergia előállítását célzó – hasznosítása érdekében izlandi szakemberek bevonásával tanulmány készült, amelyre alapozva újabb pályázatot nyújtana be az önkormányzat.

### Vákuumban

Szirbik Imre kitért rá, megyei szinten elérte, hogy térségünket külön fejlesztési területként kezeljék, mert a régió megyeszékhelyei elszívhatják a gazdaságfejlesztési lehetőségeket. Erre Szabó Zoltán azt mondta, már vákuumba kerültünk, Szentesi népessége vérszesen fogy, már az idősebbek is kacérkodnak a külföldi munkavállalással. A jobbikos képviselő a gyógyfürdőről megjegyezte, örülne, ha visszakerülne a városhoz, mert például a 14 éven aluliak kitiltása ügyében közel 3 hónapja nincs előrelépés, ezért ombudsmanhoz kívánnak fordulni. Móra József figyel-

meztetett: nem a városvezetés miatt csökkent a népesség, hanem a hazai gazdaság átalakulása miatt. Horváth István arra emlékeztetett, hogy nem készült a konkrétumokat sorjázó akcióterv a gazdasági programhoz, pedig határozatot hoztak erről 2011 nyarán. A polgármester elismerte, hogy ilyen anyag nem készült, de megjegyezte, az akcióterv elemei megvannak, csak össze kell fűsülni őket egy dokumentumba.

### Mennyi az annyi?

A Petőfi Szálló felújítását is magába foglaló Vitalaprojektről Antal Balázs Tibor azt mondta, a fejlesztés előkészítése nem átlátható, így például nem tudni, mennyi közpénzt fordított erre a város, a háttértárgyalásokról pedig nem kapnak tájékoztatást. A Fidesz képviselője felvetette, mi lesz a szállodával, ha felújítása és működtetése nem tűnik gazdaságosnak. Arra is választ várt, hogyan tudja Szentesi visszacsalogatni a fiatalokat? Végül kijelentette, hogy a frakció tartózkodni fog a szavazáskor. Szirbik Imre válaszában leszögezte: elsődleges cél, hogy a Petőfi Szálló szállodaként újuljon meg és működjön a jövőben. A Vitalaprojektről elárulta, eddig közel 100 millió forintot költött előkészítésre az önkormány-

zat, ennek 30 százaléka tagi kölcsön. A grémium többsége végül elfogadta az előterjesztést.

A városi intézmények kilátásba helyezett összevonása kapcsán elhangzott: anyagi megtakarítást nem eredményezne, és létszám sem szabadulna fel az átszervezés révén. Gazdasági szervezetként is működhetnének egyes intézmények – vetette fel Horváth István, de Halmai Istvánnak más volt a véleménye. A fideszes politikus szerint nem lehet az egész önkormányzati feladatellátásra ráhúzni a gazdasági társasági formát. Chomiak Waldemar mellett érvelt, hogy központosított beszerzéssel lehetne valódi megtakarítást elérni. Miért ne lehetne az idősothont és a gondozási központot közös gazdálkodás alá vonni – mondta Móra József. Szabó Zoltán erre újra megjegyezte, hogy ez pénzügyileg nem old meg semmit, csak elbocsátásokkal lehetne takarékoskodni, de azt nem akarja senki. A heves vita végén a többség úgy döntött, a múzeum önálló intézmény lesz, és megvizsgálják, kifizetődő lenne-e költségvetési intézménnyé alakítani a könyvtárat, a többi intézmény pedig úgy működik tovább, ahogy eddig.

Bíró Dániel

## Magyar Tájdíj

A kétévente kiírásra kerülő Magyar Tájdíj elismerésre a magyar táj védelme, kezelése és tervezése érdekében kiemelkedő tevékenységet folytató helyi önkormányzatok, önkormányzati társulások és társadalmi szervezetek pályázhatnak. Szentesi városa a Kurca rehabilitációs programját nyújtotta be, melyet február 1-jén, pénteken Móra József önkormányzati képviselő, a pályázat egyik készítője mutat be Tatán, a Föld Napja alkalmából szervezett nyilvános ünnepség keretében. A Magyar Tájdíjat elnyerő önkormányzat képviselheti hazánkat az Európa Tanács Táj Díja 2013. évi pályázatán.

## Nyertünk Újszentessel

A napokban zárult le az a határon átnyúló egyéves program, amely uniós támogatás felhasználásával lehetővé tette, hogy Szentesen és a romániai Újszentesen euroregionális tehetségközpontokat hozzon létre a két önkormányzat, és vezető partnerük, a temesvári Szórvány Alapítvány. Szentesi 10,5 Újszentesi pedig közel 4 millió forintot nyert közös pályázatával. Kedden projektzáró rendezvényen számoltak be a program eredményeiről. Szűcs Lajos polgármester elmondta, a két város közti kötődés erősítése volt a cél, és ebben kiemelt szerepet kapott az ifjúság, bevonásuk sokat lendített a közösségfejlesztésen. Szentestről a Deák-iskola és a Lajtha László zeneiskola diákjai, pedagógusai vettek részt a tehetség-gondozásban, 68 tanuló és 5 tanár (mentor), akiket a legjobb helyi szakemberek közül választottak ki. Öt fejlesztési

területet – sport, képzőművészet, zene, tánc és színjátszás – ölelt föl a program, melynek keretében tavaly májustól novemberig havonta legalább kétszer külön foglalkozásokat szerveztek a gyerekeknek, illetve a két város tanárai között is folyamatos volt a tapasztalatcsere. Nyáron Szentesen sporttáborban, Romániában, a Bihari-hegységben pedig képzőművészeti táborban ismerkedhettek egymással a fiatalok és a mentorok, az együttlétek alatt szoros barátságok szövődtek. A múlt hét végén Újszentesen egy fesztivál keretében mutathatták be a tehetségüket a magyar és a romániai diákok. A folytatásról elhangzott: a következő években is lesznek találkozóak a partnereknek, akik a következő uniós pénzügyi ciklusban újabb közös programokra szeretnének pályázati forrást nyerni.

Munkatársunktól









